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Патријарх српски Порфирије началствовао на 
светој Литургији поводом славе Града Новог 
Сада

На празник Обновљења храма Светог великомученика Георгија, 3/16. 
новембра 2024. године, Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је 
началствовао на светој архијерејској Литургији у Саборном храму у Новом 
Саду поводом славе Града Новог Сада.

Светејшем Патријарху српском су саслуживали Високопреосвећени 
Митрополит волоколамски г. Антоније, председник Одељења за спољне 
црквене везе Московске Патријаршије; Високопреосвећени Митрополит бачки 
г. Иринеј; Преосвећени Епископ мохачки г. Дамаскин, викар Епископа бачког; 
протојереј Николај Балашов, саветник Патријарха московског и све Русије; 
протојереј Игор Јакимчук, заменик председника Одељења за спољне црквене 
везе Московске Патријаршије; презвитер Николај Васин, секретар 
председника Одељења за спољне црквене везе Московске Патријаршије; 



протојереј Ђорђе Стојисављевић, шеф Кабинета Патријарха српског; као и 
протојереји-ставрофори Милош Весин и Владан Симић, секретар Епископа 
бачког.

У беседи после читања јеванђељског одељка, Светејши Патријарх је нагласио:

„Браћо и сестре, сваки човек има веру, неко веру у Бога, а неко у лажне 
богове. Није могуће човеку да живи а да не верује у некога или у нешто. У 
зависности од тога у кога или у шта верује човек формираће се и његов 
живот, тј. његов начин живота. Могли бисмо да кажемо да гледајући на то 
како неко живи, ми можемо стећи представу и о томе у каквог Бога тај неко и 
верује. Да не постоји човек који не верује тврди и наука, али ми пре сваке 
науке, науком јеванђељском и науком вере знамо ту чињеницу, јер знамо 
истину да је човек створен по слици и прилици Божјој. Та истина, та 
чињеница нам потврђује да разлог, циљ и смисао свог постојања човек не 
може пронаћи у створеном и видљивом свету, него то упућује на истину да 
разлог, циљ и смисао свог постојања можемо наћи само у Ономе који је изван 
граница времена и простора, тј. у беспочетном почетку, у самоме Богу. Сâм 
Господ каже да је Царство Божје у нама, тј. ма колико на први поглед разлог 
или место извора смисла нашег постојања био удаљен од нас – јер Бог 
надилази време и простор – Он је истовремено и у нама. Свако може пронаћи 
себе тек кад пронађе Бога који је у нама, који је свуда, који је изван времена 
и простора, који је нама Један у Тројици откривени Бог кроз Сина свога, кроз 
Исуса Христа. Зато, како слушамо из данашњег Јеванђеља, није толико важно 
шта ће рећи неко око нас или шта ћемо ми рећи убеђујући онога који је поред 
нас и око нас, правдајући му се у зависности од тога шта хоћемо да 
постигнемо, није важно примарно шта људи мисле о нама, него је – баш због 
тога што од Онога у кога верујемо и од начина на који верујемо зависи наш 
живот – важно шта ми говоримо Богу, шта говоримо Господу Христу, јер ми 
православни хришћани у Њега верујемо. Такви су били, браћо и сестре, сви 
светитељи Божји, јер се на њима изображавао живот Христов. Такав је био и 
Свети Георгије кога данас славимо. Иако је могао да за пут и стил свог 
живота узме философију овог света која хоће силу, моћ и успех, која је 
среброљубива – могао је то да је хтео – био би, као што је већ био успешан у 
свему што је од овог света, још успешнији и слављенији. Међутим, он је, 
знајући да је земаљско за малена а небеско увек и довека, изабрао Христа и 
као и сви свети био спреман да Га посведочи и животом својим и крвљу 
својом, што је и учиниоˮ.



Беседу патријарха Порфирија у целости можете прочитати ОВДЕ.

По заамвоној молитви Патријарх српски г. Порфирије је благословио славске 
дарове принете у славу Божју, а у част Светог великомученика Георгија, 
заштитника Града Новог Сада. У наставку је Његова Светост служио помен 
свима који су пострадали у трагедији која се догодила на Железничкој 
станици у Новом Саду.

Светејши Патријарх српски г. Порфирије је затим уручио г. Петру Ђурђеву, 
историчару из Новог Сада, орден Светог деспота Стефана Лазаревића, који 
му је, на предлог Његовог Високопреосвештенства Митрополита бачког г. 
Иринеја, доделио Свети Архијерејски Синод Српске Православне Цркве у знак 
признања за велики допринос унапређењу културе, очувању традиције и 
културне баштине српског народа.

Честитајући на крају свима срећан празник и градску славу, Патријарх српски 
Порфирије је поручио: „Браћо и сестре, честитамо сви г. Ђурђеву и молимо се 
Богу да сви ми, заједно са њим, угледајући се на светитеље Божје, чинимо у 
славу Божју све што је до нас и за добро нашег народа. Нека је срећна и 
благословена слава свим житељима Новог Сада, најпре владици Иринеју, 
домаћину и духовном оцу Епархије бачке, али и градоначелнику Града Новога 
Сада, као и свима нама. Ми смо служили помен, заиста дубоко потресени сви, 
за трагично страдале на Железничкој станици, с вером у Бога, знајући да је 
Господ наш Бог живих и мртвих и да у Њему и за Њега не постоје живи и 
мртви. Зато смо се помолили Богу да спасе душе невино пострадалих и да дâ 
утеху свима онима који су њиховим одласком одавде ожалошћени. Нека им 
Господ подари Царство Божје! Још једампут, нека је срећна слава, свима 
желимо добро здравље, међусобну слогу, разумевање, јединство у вери у 
Христу Господу нашем и Спаситељу, коме нека је слава у векове векова. 
Амин.ˮ

Присутнима се обратио и Високопреосвећени Митрополит бачки г. Иринеј:

„Желим и ја да се придружим, као надлежни епископ, овој славској честитки, 
да захвалим и нашој браћи, делегацији из сестринске Руске Православне 
Цркве, Високопреосвећеном Митрополиту волоколамском Антонију и његовој 
пратњи на братској посети и на учешћу у нашој слави. Ако Бог дâ живота и 
здравља, надамо се да ће бити са нама и у бољим приликама него што су ове 
године. Исто тако желим да поздравим председника наше Владе, који је био 
дугогодишњи градоначелник у Новом Саду и којем је Нови Сад у срцу, као и 



свима нама, и све остале овде присутне и сабране. Нека молитвама Светог 
Георгија Господ дâ покој душе страдалима, погинулима, оздрављење и 
исцељење онима који су сада у тешком стању, а свима нама свако добро и 
благослов и, изнад свега, да идемо оним путем који нам говори света Црква 
наша и о којем је Његова Светост Патријарх после Јеванђеља у својој беседи 
говорио, а то је пут и Светога Георгија и пут нашег Светог Саве, пут свих 
светих Божјих угодника. На многа и блага лета свима!ˮ

Светој Литургији у новосадском Саборном храму су присуствовали: г. Милош 
Вучевић, председник Владе Републике Србије; г. Милан Ђурић, 
градоначелник Новог Сада, гђа Дина Вучинић, председница Скупштине Града 
Новог Сада; г. Никола Бањац, саветник председника Владе Републике Србије; 
др Весна Туркулов, в. д. директора Универзитетског клиничког центра 
Војводине; проф. др Драган Станић, председник Матице српске; г. Мирослав 
Илић, помоћник покрајинског секретара за културу, јавно информисање и 
односе са верским заједницама; г. Никола Перваз, председник Црквене 
општине новосадске; као и многе личности из јавног живота Српске Атине.

После свете Литургије у Саборном храму, у свечаној дворани Градске куће у 
Новом Саду, Преосвећени Епископ мохачки г. Дамаскин је, уз саслужење 
протојереја-ставрофора др Милоша Весина и ђакона Дамјана Љујића, извршио 
чин благосиљања славских дарова, помоливши се и за све који су трагично 
пострадали на Железничкој станици у Новом Саду.
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